

# Качество подготовки гарантировано

Пермский филиал РГТЭУ на протяжении 10 лет успешно готовит кадры адаптированные к условиям рыночной экономики



Людмила Шестакова

**П**ермский институт (филиал) «Российской государственной торгово-экономической университет» празднует свой юбилей. Торжественные мероприятия, посвященные юбилею учебного заведения, состоялись на прошлой неделе.

Институт, созданный на базе Пермского техникума советской торговли, уже 10 лет занимается подготовкой кадров для отраслей регионального потребительского рынка.

Программа юбилейных торжеств Пермского филиала РГТЭУ включала в себя целую серию мероприятий не только научно-практической, но и учебно-воспитательной, спортивной и культурно-массовой направленности. Так, в начале октября состоялась конкурс научных работ студентов Пермского филиала РГТЭУ и конкурс профессионального мастерства среди студентов-технологов ассоциации «Торговое образование».

На торжественном заседании с поздравлениями в адрес коллектива института-юбилера выступили: зам. председателя Государственной думы Федерального Собрания РФ, президент РГТЭУ, профессор Сергей Бабурин, проректор РГТЭУ, профессор Ольга Башина, проректор РГТЭУ, профессор Павел Шевцов, директор Уфимского института (филиала) РГТЭУ профессор Гамаль Муфиев, зам. руководителя департамента федеральной государственной службы занятости населения по Пермскому краю Валерий Сыроватский, председатель комитета потребительского рынка, развития предпринимательства и туризма департамента агропродовольственного комплекса и продовольствия Пермской области Сергей Ласточкин, начальник управления по развитию потребительского рынка администрации г. Перми Михаил Калининский, зам. главы администрации Мотовилихинского района Владимир Эрих и др. В адрес института направлены свои поздравления: зам. председателя правительства Пермского края Валерий Сухих, и. о. министра образования Пермского края Галина Грязнов, начальник Управления ФТСИИ по Пермскому краю, государственный советник РФ 3 класса Валерий Попов, председатель обкома профсоюза «Торговое единство» Светлана Иванова, генеральный директор Пермского центра развития предпринимательства Игорь Зяпалов, президент делового предпринимательского клуба «Единение» Валерий Гусев, президент Пермской ассоциации кулинаров Лариса Плашкина, руководители районных администраций, предприятия.

— 10 лет — это та школа, в которой как у человека, так и у учебного заведения происходит становление, — сказал Михаил Калининский, начальник управления по развитию потребительского рынка администрации г. Перми. — За это время институт окончательно преобразовался из техникума торговли в филиал московского университета. Если 10 лет назад можно

было говорить о том, что органы власти руководили и направляли учебное заведение, то сегодня мы рассматриваем себя в качестве партнеров, стремящихся создавать условия для того, чтобы и рынок, и бизнес, и вуз полностью развивались. У Пермского филиала РГТЭУ большое будущее, он идет вперед, развивается в соответствии с изменениями рынка.

В юбилейных мероприятиях также приняли участие руководители и ведущие специалисты предприятий отрасли, с которыми у института сложились длительные деловые, творческие и дружественные отношения: ООО «Центральный гастроном», ООО «Пермторгфид», ООО «Пермский магазин готового бизнеса», сети магазинов «Семья», «Гурман», ЗАО ТП «Салон молодого человека», ООО «Аминок», ООО «Электроника», ресторан «Живого», ООО «Престиж» (г. Добрянка) и многие др.

— Мы активно сотрудничаем со своими социальными партнерами, — рассказывает Елена Гордеева, директор Пермского филиала РГТЭУ, президент ассоциации «Торговое образование», — это прежде всего ведущие предприятия отрасли, для которых мы готовим профессиональные кадры. Предприятия предоставляют нам базы для практик, их ведущие специалисты проводят мастер-классы, руководят дипломными проектами. Кроме того, мы сотрудничаем с общественными организациями, фондами и объединениями, такими как Пермская ассоциация кулинаров, «Пермь торговая», Уральский фонд поддержки малого предпринимательства, Пермская общественная организация поддержки индивидуальных предпринимателей, общественная организация по защите прав потребителей «Солідарность». Более того, в 2003 году институт стал инициатором и соучредителем Пермского торгово-экономического образовательного комплекса (ассоциация) «Торговое образование», который на сегодняшний день объединяет 7 учебных заведений Пермского края. Представители ассоциации присутствуют на нашем празднике не только в качестве гостей, но и активных участников во всех юбилейных мероприятиях.

После торжественного заседания состоялось пленарное заседание юбилейной межрегиональной научно-практической конференции «История развития торговли в Пермском крае», в которой приняли участие руководители предприятий и общественных организаций, преподаватели, научные сотрудники, аспиранты, студенты и специалисты-практики из Перми, Москвы, Уфы, Волгограда, Дмитрова, Тулы и других городов России.

— Проблема, представленные к обсуждению на юбилейной межрегиональной научно-практической конференции, — по мнению Сергея Бабурина, зам. председателя Государственной думы Федерального Собрания РФ, президента РГТЭУ, — свидетельствует не только о научных интересах авторов. Это серьезнейший диалог о сегодняшнем и завтрашнем дне экономики России, одной из важнейших отраслей которой является торговля. Среди множества теоретических и методологических подходов к исследованию проблем сферы образования нам необходимо сегодня более четко определиться с вопросами стимулирования развития отечественного производства, защиты российского товаропроизводителя от нечестной

конкуренции и произвола чиновничества. И, как мы понимаем, торговля играет в этом ключевую роль. Отрасль нуждается в высококвалифицированных специалистах как среднего, так и высшего звена. Именно поэтому мы ждем от Пермского института (филиала) РГТЭУ, чтобы учебный процесс был максимально приближен к потребностям отечественных торговых предприятий.

В рамках юбилейных торжеств состоялся круглый стол «Опыт организации и работы органов студенческого самоуправления РГТЭУ и территориальных образовательных структурных подразделений», в работе которого приняли участие представители студентов из Москвы, Перми, Саратова, Уфы, Тулы, Иванова, Ростова, Волгограда, Омска, Лысьвы.

— В РГТЭУ вопросам студенческого самоуправления всегда уделяется большое внимание, — рассказывает Артем Качегаров, председатель студенческого совета РГТЭУ (Москва). — Если говорить о Пермском филиале, то самоуправление здесь поставлено на высокий уровень. Представители студентов это не раз принимали участие в заседаниях круглого стола в главном вузе и доказали, что в Пермском

са РГТЭУ», филиал которого состоялся 10 октября в Пермском институте. В нем приняли участие самые талантливые, талантливые и умные студенты из головного университета и семи филиалов РГТЭУ. Корова победительницы и кубок достались студентке курса Пермского филиала РГТЭУ Александре Качетовой.

Радует, что в дни торжеств студенты ожидали не только напряженные конкурсные состязания, но и культурную программу, включающую экскурсию по городу, дискотеку. Поклонники сладкого ждали выставку изделий из шоколада, сотворенных руками студентов-технологов Пермского института. А для всех желающих было подробно ознакомиться с историей учебного заведения распахнул свои двери музей института.

Своеобразный юбилей и у танцевального коллектива Пермского института «Транзит» — в 2006 году ему исполнилось 5 лет. За годы существования коллектив дал более 100 концертов (в том числе только в прошлом учебном году 34 концерта), четырежды стал лауреатом межрегионального фестиваля «Уральская студенческая весна» (Екатеринбург). Лучшие танцевальные номера «Транзита» вы-



Поздравить институт и его директора Елену Гордееву (на снимке слева) с юбилеем пришли президент РГТЭУ профессор Сергей Бабурин, проректоры РГТЭУ профессора Ольга Башина и Павел Шевцов

филиале активно осуществляется не только учебный и научный, но и общественный процесс. Именно поэтому было принято решение в юбилей института провести выездное заседание круглого стола у его базы, в Перми.

Во время работы круглого стола студенты смогли не только обсудить особенности системы студенческого самоуправления университета, ее традиции, проблемы и инновации, но и лично пообщаться с президентом РГТЭУ Сергеем Бабуриним. Особенностью заседания стало и то, что в рамках его работы состоялась презентация первого сборника стихов студентов и преподавателей Пермского института «Души признания».

На спортивном празднике для команд учебных заведений — членов ассоциации «Торговое образование» студенты смогли померяться силами в соревнованиях по баскетболу и футболу, дартсу и шахматам.

Впервые в истории университета в 2005/2006 учебном году проводился объединенный конкурс «Кла-

представлены на его концерт, который стал не только отчетным, но и благотворительным, так как на него были приглашены 120 ветеранов Мотовилихинского района.

Закрывающим аккордом юбилейных торжеств стал голубой огонек «Мои года — мое богатство», организованный 12 октября для ветеранов Пермского института (как преподавателей, так и бывших учеников). В программе — поздравления, воспоминания ветеранов, конкурсы, концертные номера, угощение, памятные подарки. Такое внимание к своим ветеранам — это вначале самое доброе традиция института.

Праздник закончился. Начинается следующий этап развития института, который, будем надеяться, станет таким же по-хорошему амбициозным. Хотели бы проследить к желанию президента университета коллективу Пермского филиала: пусть дело, которым вы занимаетесь, доставляет вам радость, тогда жизнь становится наполненной счастьем!